
 
                  ATA DA 121ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE  
    GRADUAÇÃO EM GEOLOGIA DA UFPR – 25 de novembro DE 2015 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de 2015, às 09h:45 minutos, em segunda 1 

convocação, reuniu-se na sala de Fotogeologia do Departamento de Geologia, o Colegiado do 2 

Curso de Graduação em Geologia, da Universidade Federal do Paraná, para realização da 121ª 3 

reunião, tendo como presidente e secretário o prof. Rubens José Nadalin (Coordenador do 4 

Curso). Compareceram os professores Abel Soares Siqueira, Alberto Pio Fiori, Alexandre Dias 5 

Ribeiro, Anelise M. Bahniuk Fernandes, Antonio José Beruti Vieira, Carlos Eduardo de 6 

Mesquita Barros, Eduardo Salamuni, Eduardo Salamuni, Fernando Mancini, Juciara Carvalho 7 

Leite, Liliana Micaroni, Mauro Salgado Monastier e os representantes discentes Aurora M. 8 

Garcia, Francisco Tomio,  Jeferson Dias Martins, Leandro Marques Freire, Lucas Valore.xxxxxxxxxx 9 

I – DELIBERAÇÕESxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 10 

Pauta única – Problemas com Avaliações de alunos. O relator do processo, Professor Rubens 11 

José Nadalin, fez um breve histórico do que levou a convocar o Colegiado do Curso. Iniciou 12 

comentando que desde a década de 1990 temos relatos de problemas de avaliação nas disciplinas 13 

de Geologia Econômica quando estas foram ministradas pelo professor João Carlos Biondi. 14 

Complementa dizendo que durante todo o tempo que atuou na Coordenação do Curso e Chefia 15 

Departamental (26 anos nestes cargos), vem escutando relatos dos alunos do Curso de Geologia 16 

reclamando  da metodologia utilizada pelo professor Biondi na avaliação de suas disciplinas. 17 

Sempre que os alunos colocaram essas reclamações por escrito, enviado mediante ofícios 18 

encaminhados normalmente pelo Centro Acadêmico, foram tomadas as medidas julgadas 19 

necessárias na época, uma delas a convocação do professor para prestar esclarecimentos no  20 

Colegiado do Curso, ou então, na realização de reuniões conjuntas entre a Coordenação do 21 

Curso, Departamento de Geologia, na figura do Chefe e do professor Biondi, mais um professor 22 

do Departamento de Didática da UFPR, com o intuito de propor sugestões de avaliações mais 23 

apropriadas para a situação que se apresentava. A duas semanas atrás recebemos um novo ofício 24 

por parte do Centro Acadêmico do curso, novamente se posicionando contra a metodologia e 25 

modo de correção utilizadas nas avaliações do referido professor no semestre em curso. De posse 26 

deste ofício, a Coordenação abriu um processo administrativo solicitando urgência em sua 27 

análise (principalmente, por envolver alunos formandos), encaminhando-o ao Conselho de 28 

Ensino e Pesquisa – CEPE. Este conselho recebeu o processo e o encaminhou  à Pró-Reitoria de 29 

Graduação, solicitando que esta unidade verificasse a procedência ou não das reclamações. Na 30 

continuidade, o professor Nadalin fez questão de frisar, por mais de uma vez, que o objetivo da 31 

reunião seria estudar uma proposta para solucionar a questão, frisando novamente, caso as 32 

instâncias superiores considerarem que houve falha no processo de avaliação. Por último, 33 

comentou que, caso a metodologia de avaliação utilizada pelo professor Biondi fosse considerada 34 

adequada, a proposta a ser encaminhada ao CEPE e a PROGRAD pelo Colegiado de Curso, teria 35 

que ser desconsiderada. Com alguns esclarecimentos adicionais o relator sugeriu, com a 36 

colaboração dos presentes, a seguinte proposta a ser deliberada: Caso as instâncias superiores 37 

considerem o processo de avaliação do professor Biondi inadequado, o Colegiado do Curso de 38 

Geologia propõe a seguinte medida alternativa: realizar uma única prova, onde o aluno ou 39 

alunos matriculados no semestre em curso que optarem por fazê-la, terão que atingir a nota 40 

mínima de 5,0 (cinco), independentemente dos resultados anteriores (semelhante a um exame 41 

de aproveitamento) para conseguir aprovação. Esta prova será elaborada por uma comissão, 42 

tendo como presidente a professora Barbara Trzaskos e mais dois professores a serem indicados 43 

pela chefia departamental. Proposta Aprovada. Nada mais a tratar, eu professor Rubens José 44 

Nadalin lavrei o presente extrato de ata que vai por mim assinada.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 45 
 46 
 47 
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                                                                      Coordenador do Curso 49 


